

小记者辛安益： 生活增添了乐趣

自从参加了齐鲁晚报小记者团后，我感到生活又增添了几分乐趣。我最喜欢卖报纸、做黑陶的活动啦！

卖报的时候，第一次去觉得十分害怕，不敢去。但有了第一次的经验，再卖起来越来越大胆，越来越轻松。后来九十份报纸上午就能全部卖掉了，一点都不累。

做黑陶的前些日子，我一直憧憬这一天的到来，甚至还主动答应写一篇日记和作文上报纸。做黑陶这件事既加强了写作能力，又加强了动手动脑能力，还在家里添加了一件小小的工艺品。

我喜欢小记者团，它带给我许多乐趣！



朋友

《齐鲁晚报》《今日日照》创刊3周年特刊

2013年11月15日 星期五 T29
编辑：张永斌 美编/组版：赵文华

山东省人民政府督学、日照市人大常委、日照实验高中校长郑强

让学生体验快乐成长

近年来，日照实验高级中学以“让学生体验快乐、愿教师享受职业幸福”为根本办学宗旨，坚持“教育以人为本”“校长以教师为本”“教师以学生为本”的办学理念，秉承“诚恕智勇”的校训，从提高教师素质和全面发展学生素养两个方面，铸造学校腾飞的双翼，一切工作从师生的发展需要出发，促使学校、教师、学生三者之间形成一个三维互动、和谐发展的共同体。校容校貌、教学环境发生了巨大的变化。广大教师人心思进，人心思干，人心思和，精神风貌焕然一新。学校教育教学质量连年稳步提高，成绩持续增长，年年都有新突破。自强不息的实验高中人抓住发展机遇，风雨兼程，创造了“低进高出，高进优出，优进精出”的育人成果。

学校先后荣获“中央教科所实验学校”、“全国百所特色高中项目学校”、“清华大学体育生源地学校”、“全国奥林匹克竞赛金牌学校”、“全国十佳文学校园”、“中国海洋大学国际教育合作学校”、“教育部全国四结合教改实验学校”等30余项省级以上荣誉称号。

学校大力实施素质教育，为北京大学、清华大学等知名院校输送了大批高素质的优秀毕业生，获得了清华大学、北京大学、复旦大学等50余所“985”、“211”全国重点高校自主招生学校推荐资格，享有空军飞行员“校长实名推荐”等资质、复旦大学“推优生”、哈尔滨工业大学“卓越计划推荐生”、山东大学“校长实名推荐”等资质，是“清华大学体育生源地学校”，山东大学、西安电子科技大学等众多全国重点高校的“优秀生源输送基地”。

在新十年的发展征途上，日照实验高中正焕发出勃勃的生机和旺盛的活力。学校领导集体将遵循规律办学，依靠科学抓质量，把学校办得更有朝气，更具美感，师生更添智慧，教育更富创造。日照实验高级中学奋发图强，开拓创新，正在朝着成为全国名校的宏伟目标阔步前进。

我谨代表日照实验高中全体教职工祝福齐鲁晚报《今日日照》3周年生日快乐，祝愿齐鲁晚报《今日日照》越办越好，实现全新的跨越！



日照市文心雕龙研究会会长、莒县一中校长侯月映

文心雕得伏龙飞

“夫文心者，言为文之用心也”，出自我国文学理论史上的一座丰碑《文心雕龙·序志篇》(作者刘勰)，其意在一方面将“文心”指向创作过程的起点即写作的本质，认为“文心”的生成与抒发是自然的，另一方面又将“文心”指向创作的终点即写作的目的，认为要发挥文章传统的政治伦理功用。推而广之，何止做文章需要达到此等境界，做教育同样需要“用心”，方能直指教育的本质和功用，用文化之心、文明之举培育出一批批德智体全面发展的现代学子。

进入新世纪以来，中国教育如何回答破解“钱学森之问”，成为全国教育界共同拷问的严肃话题。莒县第一中学作为农村学生占主要成分的县级重点高中，近年来，围绕贯彻落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要》，搞好素质教育，为人才终身成长奠基，作了大胆的改革创新和一系列有益的尝试，全面试行、推广以学生为中心为主体的“五自”工程(自我规划、自我管理、自我教育、自我激励、自我约束)，让学生真正成为

了自己的主人，乐于、勇于、善于自主发展。如在校博会上，老师只是“看客”。可正是如此，却使学校教育质量不断跃上新台阶，高考升学率连年大幅攀升，进入清华大学等著名高校的保送生、自主招生等逐年递增，学生参加全国各类数理化大赛捷报频传，学生综合素质不断提升，初步实现了“既要学生的今天，又要学生的明天”。

齐鲁晚报作为国内和山东省发行规模最大，影响力最强的晚报，自创刊以来，一贯坚持“为读者服务，与读者俱进”的办报宗旨，坚持正确的舆论导向，关注社会，关注民生，形成了自己独具特色的办报理念与办报风格，深受城乡广大读者喜爱。近年来，又因报道了不少莒县一中的教育教学改革经验和作法，受到全校师生的喜欢，成为全校师生的知心朋友。适逢《今日日照》创刊三周年，在此我代表全校师生向贵报表示衷心祝贺！祝愿贵报百尺竿头更进一步，越办越好，成为全校师生越来越喜爱的朋友！



日照市外国语学校校长阎丰坡

铸校魂 强校体 壮师资 育英才

日照市外国语学校原名日照市实验学校，是日照市第一所九年一贯制义务教育学校，是一所注重强化外语教学，融汇多元文化，突出艺术特长，促进全面发展，面向现代化、面向世界、面向未来的省级规范化学校。

目前在校学生5000余人，教职工300余人。学校具有中高级职称的教师近200人，全国模范教师、全国优秀教师、特级教师、齐鲁名师、山东省教学能手、拔尖人才、日照名师、市学科带头人、骨干教师、教学新秀等30多人。

近年来，新一届学校领导集体的带领下，日照市外国语学校秉承“开放包容”的学校精神，坚持“文化引领、内涵发展、民主管理、和谐共进”的办

学思路，“学会做人、学会做事、学会学习、学会创新”的育人目标，“面向现代化、面向世界、面向未来”的办学方向和“对外联合、内涵发展、跨出国门、走向世界”的办学之路，铸校魂，强校体，壮师资，育英才，以丰厚的文化底蕴，先进的办学理念，科学的管理体系，优秀的师资队伍，鲜明的办学特色，显著的办学业绩赢得了学生、家长和社会的广泛赞誉，在迈入“齐鲁一流名校、全国知名学校”的新征程上阔步前进。

在此，谨对齐鲁晚报《今日日照》创刊三周年，表示热烈的祝贺和诚挚的敬意！同时，希望《今日日照》日后继续坚持对教育的关注，利用资源优势，为社会大众提供更加优质的服务。



城记

日照这三年 (2013年7月)

5日 全市科学发展现场观摩推进总结会议召开。

9日 日照国际铁矿石交易中心举行开市仪式。

16日 全市双拥工作领导小组会议召开。

24日 签发《关于公布日照市十项环保重点治理工程的通知》(日政发〔2013〕21号)。

29日 签发《关于城中村改造的意见(试行)》(日政发〔2013〕22号)。

30日 全市经信工作座谈会召开。

日照这三年 (2013年8月)

2日 2013年上半年全市金融运行分析座谈会召开。

6日 全市农产品质量安全暨秋种工作座谈会召开。

14日 全市社会养老服务体系建设推进会议召开。

15日 日照市韩国投资企业座谈会召开。

20日 全省社区矫正执法培训暨社区矫正现场观摩会在日照市举行。

27日 日照市第十七届人民代表大会常务委员会第十一次会议，根据李同道市长的提请，决定任命：董文媛为日照市副市长。

29日 日照市召开深化平安日照建设大会。

31日 北纬35度线伏季休渔联合执法行动在日照启动。

日照这三年 (2013年9月)

5日 市政府转批《市发改委关于2013年深化经济体制改革重点工作的意见》(日政发〔2013〕23号)。

日照市2013年度欢送新兵入伍活动举行。

9日 日照市行政复议委员会成立暨相对集中行政复议权工作启动会议召开。

10日 全市第三次经济普查工作会议召开。

26日 华夏银行正式入驻日照，并与日照市人民政府签署战略合作意向书。

2013中国日照韩国周举行。(26日至30日)。

29日 2013年激光雷迪尔级帆船世界锦标赛组委会全体会议召开。